

ДАТ ГОЛОДОВКА

СТО ДНЕЙ

Молчание ягнят

Беспрецедентная в истории современного Казахстана акция бессрочной голодовки «отметила» свой печальный юбилей. 23 октября исполнилось 100 дней, как участники Общественной компании «За достойное жилье!» в Астане, при средоточии духовных, культурных, правовых и прочих согласий, начали акцию протеста против произвола властей в отношении их прав на достаточное жилище.

Акция приобрела международное звучание. О ней сегодня говорят или намерены сказать с трибун самых влиятельных международных организаций, вплоть до ООН. Однако отечественные «ягнята» страны, кои сегодня в глазах того же международного сообщества позиционируют себя незыблемым оплотом соблюдения политических и гражданских прав человека, исподволь поучают других на предмет того, как нужно достигать гражданского консенсуса, и намерены распространить свой дипломатический опыт в этом плане на весь праведный мир, – они за эти символические 100 дней и ухом не повели, чтобы разобраться, что же на самом деле происходит с гражданскими правами на их собственной кухне. Теме бессрочной голодовки в Астане наша газета посвятила не одну статью. Повторяться нет нужды. Хотя на пресс-конференции, посвященной скорбной юбилейной дате, руководитель ОК ЗДЖ Зауреш Батталова уделила истории акции протеста не одну минуту.

Главное резюме активистов ЗДЖ: исполнительные власти страны продемонстрировали наплевательское отношение к проблемам собственных граждан, за счет налогов которых они кормятся. Народ для власти – враг № 1, чью волю к своим каким бы то ни было правам и сознание нужно в зародыше подавлять всеми доступными и не мыслимыми способами. Наилучшей иллюстрацией демонстрации силы власти в день 100-дневной голодовки стало скопление полицейских подразделений вокруг офиса ОК ЗДЖ с раннего утра. Мало было обычно камуфляжных сотрудников, на сей раз переодетых в гражданскую форму, так у офиса «случайно» припарковался и автомобиль с характерными антеннами на «голову», в народе именуемыми «прослушками». А в автомобиле с тонированными стеклами, которые вы видите на снимках, тоже со значимыми номерами, целый «эскадрон летучих гусар» – спецназовцев. Надо полагать, их спецзаданием была борьба с «террористическими» элементами - зджовцами, которые, не приведи Господь, якобы вознамерились устроить нежелательные акции накануне саммита глав государств-членов ОБСЕ и таким образом подорвать образ страны, где права граждан благоденствуют на самом что ни на есть высшем уровне, о чем денно и нощно вещают официальные СМИ. Кстати, тоже кормящиеся за счет налогов тех же участников ОК ЗДЖ.

– Что произошло за эти 100 дней? Насколько продвинулись права граждан на достаточное жилище? Вместо конструктивного диалога, попытки разобраться в ситуации мы видим совершенно обратную реакцию государственных мужей, ведутся жесткие методы политического давления. Все переводится в лоно политики, – говорила на «юбилейной» пресс-конференции Зауреш Батталова.

В маслихате г. Астаны, куда все-таки допустили представителей ОК ЗДЖ, депутаты в один голос защищали честь мундира «дочки» горакимата ТОО «Жана курылыс», беды дольщиков с образованием которой и начались. В гормаслихате создали комиссию, но не успели высох-нуть чернила на заявлении ЗДЖ, как там с больной головы свалили на здоровую: мы-то, мол, внесем поправки в первоапрельское постановление правительства, и все – умываем руки.

За 100 дней голодовки «умыли руки» все государственные власти. А потому участники ОК ЗДЖ избрали для себя несколько вариантов обращения к ней.

С 1 октября они начали акцию своей подготовки к саммиту глав государств-членов ОБСЕ. ЗДЖ подала заявки на митинг 6 ноября; трехдневный пикет – с 26 по 28 ноября – перед зданием, где будет проводиться конференция НПО по правам человека; с 1 по 2 декабря – двухдневный пикет перед зданием, где будет проводиться саммит.

В связи с бездействием властей по урегулированию конфликта ОК ЗДЖ вынуждена перейти к мерам, которые требуют политического решения. А именно: отставки правительства и акимата г. Астаны. Отныне все свои действия она намерена адресовать лишь Администрации президента РК, самому президенту.

«Этот шаг предпринят в связи с тем, что правоохранительные и судебные органы не реагируют на факты массовых нарушений жилищных прав граждан, предусмотренных Конституцией РК и Международным Пактом об экономических, социальных и культурных правах. А правительство РК и акимат г. Астаны являются основными инициаторами правового беспредела в отношении граждан страны.

К сожалению, мы вынуждены констатировать, что должностные лица государственных органов Казахстана не только не справляются с поставленными Вами задачами, но и проявляют полное безразличие как к Вашим поручениям, так и чаяниям граждан Казахстана. ...Государственные органы вместо регулирования актуальных проблем общества самоустранились от их решения – исполнения своих прямых задач.

Более того, на фоне полного бездействия депутатов парламента РК, правоохранительных и судебных органов активизируется давление на участников Общественной компании «За достойное жилье!». В Казахстане способы давления реализуются не только через правоохранительные и налоговые органы в форме внеплановых проверок, но даже через пожарные службы. И все это делается вразрез законам страны во имя оправдания действий акимата г. Астаны и правительства РК по игнорированию и ущемлению прав граждан, на благо которых они обязаны служить.

Такая «деятельность» государственных органов дискредитирует не только государственную власть Казахстана, но и Ваше имя, Ваш статус Лидера нации.

В связи с этим, обращаемся к Вам с требованием: за игнорирование и бездействие в решении жилищных проблем граждан Казахстана отправить в отставку правительство РК и акимат г.Астаны», – заявляют участники ОК ЗДЖ в своем обращении к главе государства.

Под обращением подписалось более 500 участников ОК ЗДЖ. За две недели они должны собрать подписи под ним не менее чем у миллиона казахстанцев из всех регионов страны. 6 ноября ОК ЗДЖ на митинге планирует принять соответствующую резолюцию. Даже если акимат Астаны не санкционирует митинг, то это не страшит организаторов обращения. Место и время других встреч еще никто не отменял. Как, впрочем, и старт граждан на марафоне за свои права на достаточное жилье.

– Граждане Казахстана – это не спящий народ. Мы, участники ОК ЗДЖ, заявляем: до решения своих прав мы будем находиться в активной фазе. Пусть не надеются, что люди испугаются. В отличие от высокопоставленных чиновников, инсульт нас не возьмет. Только арест и физическая расправа –это то, что осталось власти применить к нам. Попробуйте применить это – и мы посмотрим, как это отразится, – предупредила представителей горакимата и ДВД Астаны Зауреш Батталова.

Жумабике ЖУНУСОВА,

«D»

Политтусовка

**МОЖЕТ,
НЕ БУДЕМ
смотреть телевизор?**

Вредно смотреть телевизор. Показывают черт те что.

Вот Франция. Бастуют все. Почему-то не хотят выходить на пенсию в 62 года. У нас вот в 63 прококовских года; бывает, не дотягиваем, но ничего. Если бы французы узнали, какая у нас средняя пенсия (даже 100 евро не набирается) и сравнили со своей (минимальная 1000 евро!), то непременно бросили бы там демонстрации и приехали к нам. Бороться за наши пенсионные права.

Вот Кыргызстан. Вопреки всяким скептическим, да что там, – почти катастрофическим прогнозам, маленький гордый народ сделал свой демократический выбор. А может, сбросим свою гордыню под

названием «казахский понт» и попросим своих братьев-кыргызов, чтобы они нас научили так честно проводить выборы.

Швеция. Нобелевская премия. Вручают какому-то правозащитнику из Китая. А мы где? Полигон, понимаешь, закрываем. За мир во всем мире боремся. Вот саммит ОБСЕ проводим, на который почему-то главные действующие лица мировой политики не хотят приезжать. Вправду, какой саммит без президента США – главного оплота демократии? Да бог с ним, с этим саммитом. Чем меньше их ВИП-персон приедет, тем легче простому народу. Больше народных денег сэкономим, улицы не будем перекрывать. Да детей преждевременно отправлять на каникулы, а госслужащих в отпуска. Для несогласных – проводить дополнительные мероприятия в Алматы (подальше от глаз) и т. д., и т. п. Если бы они, в Европе, знали, сколько у нас таких достойных правозащитников. Хоть сидящих, хоть голодающих. Несправедливо как-то...

Евросоюз. Лучшим признают министра финансов России. Знаете за что? За то, что россияне своевременно создали Национальный фонд, и этот фонд помог им благополучно преодолеть мировой финансовый кризис. Постойте, постойте. Вроде, это мы первыми создавали такой стабилизационный национальный фонд за счет излишков нефтяных тенгушек. А награда другому. Опять несправедливо. Астана. Ассамблея народа Казахстана. Какой-то юбилейчик. Почему-то напоминает стародавние съезды КПСС или современную КНДР. Какой-то сенатор и иже с ним, запинаясь, предлагают, о Боже, внести в главный закон страны – Конституцию – дополнения о лидере нации и его пожизненном президентстве. Что я вижу! Огромный зал. Бурные продолжительные аплодисменты стоя. Только один человек сидит и не хлопает. Президент. Ну, значит, все нормально. Пока нормально. Мир меняется. Может, нам тоже пора меняться?

Сырым МУХАМЕТЖАН